

正源学校近五年高考考出1个全省第一名、2个衡阳市第一名、5个耒阳市第一名，连续出了7个清华、北大生！70%以上的学生考上二本以上高校。在素质教育方面，该校敢为人先，开拓创新，通过一系列社会实践活动和校园活动，让学生学到了知识，锻炼了身体，陶冶了情操，学到了技能——

活动让孩子们的校园生活更精彩

■本报记者 金灿

重奖高考优秀学子

2016年8月15日，正源学校隆重举行高考庆功表彰大会，对考取北京大学的刘勇和考取清华大学的周孝金等12名同学分别颁发了8万元、5万元、2万元、1万元不等的奖金，同时对该校在耒阳市高考中理科排前50名之内、文科排前20名之内的50名学生，奖励50台华为平板电脑。

2016秋季开学典礼

2016年9月5日，正源学校2016秋季开学典礼暨初一高一新生军训动员大会在学校广场隆重举行，全校15000名师生参加典礼。

校长罗湘云深情寄语孩子们要做一名文明守纪、健康快乐的正源人，时刻提升自身实践能力，努力学习，用知识武装自己，考取自己理想的大学，走出耒阳，走向世界。

3600名学生冒雨进行军训会操

2016年9月10日下午，正源学校初一、高一3600多名学生冒雨进行了军训会操表演，场面震撼，令人钦佩，正源人不怕吃苦、敢打敢拼的顽强精神，给学生留下终生难忘的宝贵记忆。

2016年北京励志行

2016年“十一”国庆长假，耒阳市正源学校一年一度的北京励志行活动如期举行。该校177名刚刚进入高一的学生“接龙”励志，携手“追梦”！

从2008年开始，正源学校每年都要在国庆期间组织学生北京励志行，至今已有1000多名学生参与励志行。北京励志行已成为正源学校的特色文化，让孩子们通过游览名胜古迹，感受伟大祖国的巨大变化和中华文化的博大精深；通过对爱国主义教育基地的实地参观，让孩子们勿忘国耻，勤学报国；通过参观北大、清华等著名高校，感受浓厚的学术氛围，并向学哥学姐求助、取经，明确自己的奋斗目标。

励志行对学生的奋起、对学校的发展起到了画龙点睛、提纲挈领的作用。

参与池塘清淤劳动

2016年10月13日、14日，1100多名学生在老师的带领下，分批来到三食堂前面的池塘参与清淤劳动。同学们不怕脏，不怕累，干得热火朝天，充满欢声笑语。

正源学校切实贯彻国家的教育方针，着眼于培养学生德、智、体、美、劳全面发展，坚持让学生在学校参加适当的体力劳动。除了让学生参加植树造林、栽植草皮等劳动外，近年来，学校租赁了农场，不时轮流安排学生参加种植栽培性劳动。同学们不仅没有一个人反对，而且个个热情饱满，兴致勃勃。这两天的劳动，比以往任何一次都要脏，都要累，虽然个个身上沾上了污泥，但同学们没有丝毫怨言。

正源学校不仅教学成绩好，平时德育工作也寓教于乐，不搞花架子。学生的文明礼仪、吃苦耐劳等养成教育都落到了实处。

拔青菜，挖红薯

2016年11月17日，正源学校高一113清华班的同学带着十几个小朋友（最小的只有一岁零两个多月）来到学校同仁农场，一起拔青菜，挖红薯。小不点们拔青菜，使尽洪荒之力，把在教室里学唱的《拔萝卜》用到了大自然现场……他们一个个埋头苦干，全身心投入，其乐无穷。高一的同学当天晚自习就用文字记下了他们和孩子们的劳动过程和切身感受。校宣传处主任兼《正报》主编郑少君老师为罗依婷等7位写得好的同学颁发了奖品。

2017年元旦晚会

2016年12月28日晚，正源学校2017年元旦晚会在学校广场隆重举行。小学六年级到高中三年级学生在现场观看，小学部学前班到五年级的同学们在教室里观看校电视台的现场直播。

舞台上，彩灯闪烁，舞台下，万名学生人声鼎沸、喜气洋洋，航拍器在天空中飞舞……那热火朝天的景象绝不仅仅是那一场盛大的明星音乐会！

歌舞、小品、情景剧、乐器表演……整场晚会节目内容丰富，精彩纷呈，赢得了观众一阵阵喝彩和掌声，既展示了同学们丰富的知识和精湛的才艺，又展现了同学们积极向上的精神风貌。

农场拔草劳动

2017年2月14日下午，六年级132班和137班的全体学生在老师的组织下，来到校农场拔草。经过半天的辛苦劳动，他们圆满地完成了除草任务。拔草不但让学生体会到劳动的艰辛，也让他们体会到了劳动带来的快乐！

个个争当“活雷锋”

2017年3月5日，一年一度的“学雷锋”纪念日。学校特组织小学五年级全体师生近千人走出校门，踏足社会，亲身实践，学雷锋做好事。他们为耒阳市福利院和水东江福利院的少儿小朋友赠送礼品，表演节目，到马阜岭公园和神龙广场等地打扫台阶、亭台、楼阁、广场，拾捡垃圾，为美化耒阳的环境出一份力……

只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。正源学校其他各年级都组织开展了“学雷锋”活动。

祭扫烈士陵园墓

2017年4月6日上午，正源学校团委组织初一年级7个班400多名同学来到耒阳烈士陵园祭扫烈士墓，并敬献花圈。学生们表示，大家懂得今天幸福生活的来之不易，要珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的今天社会安定和美好的学习生活，树立远大理想，珍惜美好时光，培养优秀品德，锻炼强健体魄，努力成为社会有用之才。

一说起来阳正源学校，大家印象最深的就是该校骄人的办学质量：在生源并不占优势的情况下，近五年高考考出1个全省第一名、2个衡阳市第一名、5个耒阳市第一名，连续出了7个清华、北大生！70%以上的学生考上二本以上高校。

如果你以为这样的优异成绩是老师满堂灌“灌”出来的、学生“读死书”

读出来的话，那你就大错特错了！

校长罗湘云告诉记者：“我们的办学宗旨就是‘一切为了孩子的健康成长’，我们要通过科学的育人方法，努力提升学生的全面素质，培养高素质人才，引领孩子们走向全国，走向世界。”创办12年来，正源学校一直围绕这一宗旨在不断探索、追求。学校课堂教学依据教育规律，对不同接受能力的学生，因材施教，分层

教学，成效显著。在素质教育方面，学校更是敢为人先，开拓创新，通过一系列的社会实践活动和校园活动，带领学生走出教室，走进大自然，不但让学生学到了知识，锻炼了身体，陶冶了情操，学到了技能，而且培养了他们的集体荣誉感和团队合作精神。丰富的活动让孩子们的校园生活更加多姿多彩！

记者大致梳理了一下这一学年中正源

学校举行一些较有影响的社会实践活动和校园活动，一场场活动是那么地令人震撼，令人陶醉，令人折服！这些活动永远烙印在孩子的脑海中，令他们终生难忘，终身受益……通过这些活动，大家就不难明白：正源为什么会变得如此强大，如此卓越？为什么能够获得如此之大的成功！

因版面有限，记者只能选取部分活动以飨读者。



重奖高考优秀学子



2017届诚信高考宣誓



第十届小学生运动会开幕式



3600多名学生冒雨进行军训会演



北京励志行，师生们在清华大学合影留念

顺湖远足踏青活动

2017年4月12日，正源学校小学三、四年级26个班1300多名孩子，浩浩荡荡向顺湖进发。经过两个多小时的跋涉，他们终于到达了目的地。随后，同学们开始了野炊活动。学校的供水车和食堂提供的食材早已在野炊地等候。大家立即领餐具、提水、洗餐具……忙得不亦乐乎。一个小时后，师生们吃着自己亲手做的饭菜，心里甜滋滋的！吃过饭，同学们用开水烧柴火，冷却灶台，把垃圾清理干净，尽量恢复原貌。下午17时30分许，同学们全部安全返回，他们没有一个叫苦叫累的。

其他学校都怕组织大批学生外出活动，但正源学校的远足活动年年坚持，而且要求每个年级每年必须远足一次，现已成为学校活动一大品牌。由于组织有力，从后勤保障到安全保卫，各方面都做足了准备，该校的远足秩序井然，受到沿途群众的交口称赞。

第十届小学生运动会

2017年5月29日上午，晴空万里。正源学校第十届小学生运动会正式开幕，4000多名小学生身着节日盛装，参加了开幕式。开幕式一个多小时的文艺表演，令人目不暇接，给人一种强烈的震撼，令人鼓舞，催人奋进！

本届运动会经过四天的激烈角逐，圆满完成了各项预定的比赛项目，13位运动员打破了14项比赛纪录。

千人现场书法大赛

2017年5月31日下午，正源学校小学生1000人书法大赛在小学生运动场胜利举行。横排50张课桌，纵排20张



2017年元旦晚会



顺湖远足踏青活动

课桌，整整齐齐，场面蔚为壮观。

正源学校历来十分重视书法教学，在小学语文教学中设置了四个模块，均由本科专业的专职教师任教，书法属于其中之一，初高中部也有专职书法教师。本次大赛，即是对小学部书法教学成果的一次大检阅。

千人现场绘画大赛

2017年6月1日上午，正源学校举行了小学生1000人现场绘画大赛，孩子们在艺术的熏陶中度过了一个快乐而有意义的儿童节。本次大赛的主题为“我们的学校”，孩子们用手中的画笔，精心地描绘自己的学校。

正源学校艺术教育取得令人欣喜的成绩，去年周孝金同学在正源实现了自己矢志不懈追求的清华美院梦，今年也很有可能再有正源学子步入中国一流美院殿堂。

诚信高考宣誓

2017年6月3日下午，正源学校2017届诚信高考宣誓大会在学校广场举行。

宣誓时，全体考生举起右手，庄严宣誓：“自觉遵守纪律，自觉维护考场秩序，坚决服从考试工作人员管理，绝不违纪违规，信守报考承诺，诚信参加考试，沉着细心考出佳绩！”洪亮的声音回荡在秀丽的青麓山，让人心潮澎湃。

罗湘云校长语重心长地告诫同学们：一是严肃对待高考。不但要对高考心存敬畏，还要感恩高考。因为高考是我国目前最为公平的考试之一，多少贫寒学子因为高考而跳到更高的平台，改变自己的人生。二是从战略上讲要藐视高考。要用平常心面对高考。三是从战术上讲要重视高考。这是正源的一大优势，正源历年来组考注重细节，从学习到生活的每一个环节，都有具体的操作规范。



千人书法大赛



正源小学生向福利院的孩子赠送礼品